

31:8 俄乌无人机“对攻”加剧

5月30日，多架无人机袭击俄罗斯首都莫斯科西南部数栋居民楼，但无人受重伤。

这是俄乌冲突升级以来莫斯科遭遇的最大规模无人机袭击，也是莫斯科居民区首次遇袭。俄总统普京说，莫斯科防空系统的表现令人满意，还要进一步加强。乌方否认制造此次袭击，但“乐见”这样的事情发生。

亲历者：心理冲击大

莫斯科三栋居民楼遭无人机袭击，其中一栋距克里姆林宫直线距离仅约10公里。据莫斯科市市长索比亚宁介绍，遇袭居民区的部分居民被疏散，无人受重伤，有2人就医，但不需住院治疗。

新华社记者在现场看到，列宁大街一栋居民楼第14层房间、工会大街居民楼第16层房间均窗户受损。阿特拉索娃大街居民楼受损最严重，除了顶楼房间窗户受损外，墙体也受损并被烧黑。

现场已拉起警戒线。一些

警车、工程车辆和救护车停靠路边。

列宁大街居民奥列格告诉记者，听邻居说无人机撞进了第14层住户的卧室。他感到又怕又惊：“没想到袭击离自己会如此之近，这对我们普通莫斯科市民的心理冲击非同一般。”

也有一对正准备出门上班的夫妻告诉记者：“没什么好担心的，现在正是战时，什么都有可能发生。”

一些居民猜测，这些无人机或许有其他袭击目标，只不过在失控后坠落在居民区。

俄指认“恐袭”但乌否认

俄罗斯国防部指认基辅当局实施这次袭击，并将其定性为“恐怖袭击”。据介绍，其中3架无人机被俄无线电电子战手段压制后失去控制并偏离预定目标，另5架被莫斯科郊区“铠甲-S”弹炮合一防空系统击落。

乌克兰空军发言人伊格纳特称此次袭击是俄罗斯“内部

问题”，俄反政府武装将会给莫斯科不断制造更多类似麻烦。

乌总统办公室顾问波多利亚克称，乌方与此次袭击“无直接关系”，但“乐见”此事发生，并预计类似袭击还会越来越多。

俄无人机专家费杜季诺夫认为，此次袭击所涉无人机机型支持长途飞行，包括从乌克兰境内飞往莫斯科。

无人机“对攻”加剧

乌克兰首都基辅近期也频遭空袭。当地时间5月30日凌晨3点左右，当地传出爆炸声，随后传来防空警报声以及疑似防空系统升空拦截的爆炸声。这是基辅在24小时内遭遇的第3次空袭、5月所遭遇第17次空袭。

据基辅市长克利奇科介

绍，多栋民宅和高层建筑被爆炸物碎片击中后起火。当地救援人员对受损高层建筑进行了人员疏散。

乌克兰空军说，俄罗斯30日凌晨共出动31架攻击型无人机从乌克兰北部和南部方向发起攻击，其中29架无人机被乌方防空火力拦截，几乎所有

飞往基辅方向的无人机均遭到了拦截。

去年秋冬以来，包括莫斯

科克里姆林宫在内，俄罗斯境内频频遭遇无人机袭击。仅莫斯科周边——2月底，一架无人机坠毁在莫斯科州科洛姆纳区，距莫斯科大环线仅约80公里。4月24日，一架无人机坠

毁在莫斯科州诺金斯克区，距莫斯科红场仅约50公里。5月3日凌晨，无人机袭击莫斯科克里姆林宫。

俄专家费杜季诺夫表示，无人机突袭莫斯科及周边地区，可能是为了测试防空系统漏洞，并在实战中测试无人机效果。

据新华社



5月30日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的受损建筑。

英伟达成全球首家“万亿俱乐部”芯片企业

美国芯片制造商英伟达公司的市值5月30日早盘一度达1万亿美元，成为首家市值达到这一里程碑的芯片企业。

彭博新闻社提供的数据显示，英伟达是历史上第九家市值达到这一水平的企业。“万亿俱乐部”其他成员包括脸书母公司元、亚马逊公司和谷歌母公司字母表等。

英伟达联合创始人兼首席执行官黄仁勋5月24日在财报电话会议上说，英伟达正从人工智能的技术创新中获益。美国人工智能公司OpenAI去年11月发布大语言模型ChatGPT，激发业内和公众对人工智能的广泛兴趣。

英伟达创立于1993年，是美国人工智能芯片领军企业。瑞银集团估算，ChatGPT耗用了大约1万个英伟达芯片。

据新华社

朝鲜军事侦察卫星发射时坠入大海

新华社首尔5月31日电 据朝中社报道，朝鲜5月31日开展的军事侦察卫星发射活动发生意外，卫星运载火箭第二级发动机失灵并丧失动力，坠入朝鲜西部海域。

报道说，当天6时27分(北京时间5时27分)，朝鲜“千里马-1”型新型卫星运载火箭搭载“万里镜-1”号军事侦察卫星，在平安北道铁山郡西海卫星发射场按计划发射升空。运载火箭起初飞行正常，但在火箭第一级分离后，第二级发动机失灵并丧失推进力，后坠入朝鲜西部海域。

朝鲜国家宇宙开发局表示，将具体排查发射卫星时出现的严重问题，尽快采取相关科技攻关措施，经各部分试验后，将在短期内尽快进行第二次发射。

北约宣布向科索沃增派700名军人

科索沃局势恶化，50多名塞族示威者和30名北约军人在冲突中受伤

新华社北京5月31日电 科索沃局势恶化，科索沃警察和北大西洋公约组织主导的“科索沃和平实施部队”暴力驱赶塞尔维亚族示威者，造成流血冲突。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格5月30日宣布，将向科索沃增派700名军人。

斯托尔滕贝格当天在挪威首都奥斯陆与挪威首相约纳斯·加尔·斯特勒会晤，随后在联合新闻发布会上宣布上述决定。斯托尔滕贝格说，还将安排一个预备役营“高度待命”。

斯托尔滕贝格敦促科索沃冲突双方避免采取“进一步不负责任的行为”，重启旨在改善关系的谈判。

4月23日，科索沃北部四座城镇举行地方选举，当地占人口多数的塞族居民对选举进行抵制。在投票率不足3.5%的情况下，行政长官均由阿尔巴尼亚族人当选。5月26日，科



科索沃派遣特警强行护送阿族当选长官上任，引发塞族居民抗议，双方发生冲突。

连日来，塞族居民持续组织示威，5月29日在兹韦尼哥罗德政府前遭科索沃警察和“科索

沃和平实施部队”武力驱赶。50多名塞族示威者和30名北约军人在冲突中受伤。

塞尔维亚总统亚历山大·武契奇指责科索沃领导人阿尔宾·库尔蒂挑起紧张局势。美

国和欧洲联盟谴责科索沃派遣特警护送阿族当选长官上任，认为此举损害了美国和欧盟为促进塞尔维亚政府与科索沃实现关系正常化的努力。美国方面已中止科索沃继续参加北约代号为“捍卫者-23”的多国军事演习资格。

科索沃是原南联盟塞尔维亚共和国的自治区，1999年6月科索沃战争结束后由联合国托管。2008年2月，科索沃单方面宣布独立。塞尔维亚始终坚持对科索沃的主权。

美国驻科索沃“大使”杰弗里·霍韦尼尔5月30日在普里什蒂纳接受当地媒体采访时威胁，美方会考虑终止对科索沃外交支持，停止游说国际社会承认科索沃。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利呼吁塞尔维亚与科索沃对话，让紧张局势降级。

据新华社

新西兰航空公司请乘客登机前先上秤

你愿意登上飞机前先称称自己的体重吗？新西兰航空公司正在邀请国际航班的乘客这样做，以便更新乘客平均体重信息，对飞机承载的人员和货物做出安全合理的安排。

据美联社5月31日报道，新西兰航空公司从5月29日起开展国际航班乘客体重及随身携带行李重量调查。乘客可站上放在登机口休息室的电子秤称体重，并用另外一个秤给随身携带的行李称重。

新西兰航空公司配载平衡专家阿拉斯泰尔·詹姆斯说，乘客无需担心泄露体重信息，“没人能看到你的体重信息，连我们也都看不到”。

詹姆斯说，飞行员需要在每次起飞前掌握飞机承载的货物和人员重量。

据新华社